Beste sportvereniging, bestuur,

In het geval dat u een evenement of een andere activiteit wil organiseren op één van onze sportparken of rondom onze verenigingsgebouwen, heeft u mogelijk een of meerdere vergunningen, ontheffingen, vrijstellingen of meldingen nodig. We willen u hier graag meer informatie over geven, omdat we hier regelmatig vragen over krijgen.

Sportparken zijn bedoeld voor sport. Toch denken verenigingen vaak dat ze niets extra’s hoeven te regelen als ze een evenement of activiteit willen organiseren op het sportpark. Zelfs bij het bijvoorbeeld plaatsen van enkele kraampjes rondom het sportveld, kan er al sprake zijn van een ‘evenement’. Waarvoor een of meerdere vergunningen, ontheffingen, vrijstellingen of meldingen nodig kunnen zijn.

Wanneer is een evenementenvergunning of melding nodig?
In principe is er sprake van een evenement (waarvoor je een vergunning moet aanvragen of een melding behoort te doen), wanneer op het sportpark andere activiteiten plaatsvinden dan de reguliere sportactiviteit die door de vereniging wordt beoefend. Voorbeelden hiervan zijn meerkampen, braderieën, rommelmarkten, muziekfestivals en culturele bijeenkomsten. 

Omdat niet altijd duidelijk is of en welke vergunning, ontheffing, vrijstelling of melding u voor een evenement of andere activiteit mogelijk nodig heeft hebben we een beslisboom ontwikkelt die u hierbij kan helpen: Link naar beslisboom

Welke mogelijkheden zijn er nog meer?
Naast de mogelijkheid om een vergunning voor een evenement aan te vragen of om hiervoor een melding te doen, kunnen ook andere aanvragen of meldingen verplicht zijn. De beslisboom voorziet hier grotendeels in. Veel voorkomende gerelateerde aanvragen of meldingen zijn:  
· Vrijstelling overschrijding geluidsnorm aanvragen | Gemeente Eindhoven;
· Ontheffing schenktijden vereniging of stichting | Gemeente Eindhoven;
· Ontheffing sluitingsuur horeca | Gemeente Eindhoven;
· Ontheffing schenken zwak- alcoholhoudende dranken | Gemeente Eindhoven;
· Klein kansspel melden en verantwoorden | Gemeente Eindhoven;
· Loterij organiseren | Gemeente Eindhoven.

Belangrijk
Bij ‘’Eindhoven Sport’’ vraagt u alleen toestemming voor het gebruik van de velden. Als organisator en/of gebruiker van een sportpark bent u zelf verantwoordelijk voor het doen van de noodzakelijke aanvragen en/of meldingen. Wordt voor een (sport)evenement of andere activiteit niet of niet op de juiste wijze een aanvraag ingediend of een melding gedaan, dan loopt uw vereniging het risico dat het (sport)evenement of andere activiteit niet door mag gaan. Het risico voor gemaakte kosten is dan voor  rekening van de vereniging. Dit zou jammer zijn, vandaar dat wij u hierover nader informeren. 



Voor meer informatie over evenementenvergunningen en -meldingen verwijzen we u
naar de website van de gemeente: Evenement organiseren | Gemeente Eindhoven. 
Mocht u naar aanleiding van het bovenstaande nadere vragen hebben, dan kunt u deze 
mailen naar info@eindhoven247.nl of stellen via telefoonnummer: 040 - 707 4049.

Daarnaast wijzen we u erop dat u door het gebruik van onze terreinen automatisch instemt met onze algemene voorwaarden en huisregels.

Met sportieve groet,
Team account- & relatiemanagement 

