Visietekst studentennetwerk 

Een internationale vereniging voor studenten neerlandistiek 

In co-creatie met neerlandici in opleiding op verschillende plekken ter wereld richtte de Taalunie in 2021 het studentennetwerk op: een internationale vereniging voor alle studenten neerlandistiek wereldwijd, ongeacht studiefase, leeftijd, gender, religie of nationaliteit. De activiteiten en projecten van het netwerk worden digitaal ontplooid op platformen zoals Teams, Google Meet, en WhatsApp.

Waarom het studentennetwerk?

De Taalunie ijvert al jaren voor een inclusieve neerlandistiek. Het Impulstraject – waar het Algemeen Secretariaat van de Taalunie de opdracht voor kreeg in 2020 – geeft sindsdien de internationale neerlandistiek wind in de zeilen. Want de noden blijven hoog. De activiteiten die binnen het Impulstraject worden verricht – waaronder curriculumontwikkeling en een doctoral school – slaan bruggen tussen de neerlandistiek binnen en buiten het taalgebied en dragen zo bij aan een slagvaardige en toekomstbestendige (internationale) neerlandistiek.

Het studentennetwerk kadert ook in het Impulstraject en is erop gericht om een aantal belangrijke doelen op een duurzame manier te realiseren zoals: het gevoelde isolement van studenten tegengaan, hun potentieel stimuleren en het imago van de studie neerlandistiek wereldwijd verbeteren. 

Wat doet het studentennetwerk?

Het studentennetwerk versterkt de banden tussen de neerlandistiek binnen en buiten het taalgebied. Het is een platform waar neerlandici in opleiding overal ter wereld elkaar

kunnen ontmoeten en hun taal beoefenen, gastcolleges en workshops van moedertaalsprekers kunnen bijwonen, studie-ervaringen kunnen uitwisselen, inzichten en praktische tips kunnen delen en samen boeken kunnen lezen, films bekijken en bespreken.


Het studentennetwerk onderneemt bovendien ook culturele projecten, die nuttig zijn voor de talentontwikkeling van de studenten en die inspirerend kunnen zijn voor het hele veld. Leden worden aangemoedigd om hun belangstellingen en kennisbagage te vertalen naar eigen projecten, zoals NedMuziek: een podcast over Nederlandstalige muziek waar de netwerkleden uit Italië, Kroatië, Zuid-Afrika en Roemenië nu mee bezig zijn. 

Het netwerk zet in de verf hoe dynamisch, internationaal en boeiend de studie neerlandistiek anno 2023 is. Neerlandici in opleiding in verschillende landen en op verschillende continenten komen regelmatig samen om elkaar te inspireren, hun eigen interesses te ontdekken en te ontwikkelen, vaardigheden aan te scherpen en nieuwe kennis op te doen in een extra-curriculair kader en op een informele manier. En de resultaten van hun werk beginnen al voor iedereen zichtbaar te worden.

Alle studenten neerlandistiek zijn welkom
Het studentennetwerk verwelkomt nieuwe leden met open armen. Voor meer informatie over het netwerk kan je contact opnemen met studenten@taalunie.org.
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