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1. Wat doet de afdeling psychiatrie voor (aanstaande) ouders?
De zorglijn Zwangerschapspsychiatrie richt zich op (aanstaande) ouders met een psychiatrische aandoening, al dan niet met medicatie, die zwanger willen worden (preconceptioneel advies) en ouders die psychiatrische klachten ontwikkelen tijdens de zwangerschap of kort na de bevalling. Wij geven advies en doen kortdurende behandelingen, waarbij we binnen het POPP-MDO nauw samenwerken met de afdelingen Verloskunde, Kindergeneeskunde en Maatschappelijk werk binnen het Erasmus MC. 

1. Waarom doet de afd. P mee met het project SG 010?
De afdeling Psychiatrie doet mee aan het Samen Groeien 010 project omdat psychische klachten rondom zwangerschap vaak voorkomen (zo’n 5 tot 10%). Helaas is het voor zowel (aanstaande) ouders als hun hulp- en zorgverleners nog niet vanzelfsprekend om psychische klachten rondom zwangerschap bespreekbaar te maken. Samen Groeien 010 biedt mogelijkheden om kennis en samenwerking op het gebied van zwangerschapspsychiatrie te vergroten.

1. Wat hoop je dat Samen Groeien 010 bereikt?
Psychische klachten tijdens en na de zwangerschap zijn vaak gerelateerd aan bijkomende andere problemen, zoals medische, sociale en maatschappelijke problemen. Samen Groeien 010 maakt het mogelijk om op een gezinsgerichte en overstijgende manier zorg te bieden die aansluit op wat ouders daarin nodig hebben. Door het vroegtijdig herkennen, bespreekbaar maken en behandelen van psychische klachten kan er veel leed bij ouders en hun kinderen worden voorkomen.
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