Interview met Hanan de Coole en Tanne Beudeker van INEA: Het Belang van Psychosociale Ondersteuning

Een jaar geleden is INEA van start gegaan. INEA is een centrale plek waar iedereen terecht kan voor ondersteuning bij vragen over interlandelijke adoptie en afkomst. Er wordt hard aan de weg getimmerd om de verschillende bouwstenen vorm te geven. Eén van de bouwstenen is Psychosociale Ondersteuning (PSO). Tanne en Hanan zijn werkzaam bij INEA en geven inzicht in hun dagelijkse taken en de bredere doelstellingen van PSO.
Kunnen jullie uitleggen wat het PSO-team doet?
Tanne: Ons doel is om awareness te creëren over afstand en adoptie, en om de gevolgen hiervan binnen de zorg- en onderwijswereld onder de aandacht te brengen. Dit doen we door middel van het organiseren van verschillende activiteiten voor zorgprofessionals zoals PSO on Tour en adoptiesensitiviteitstrainingen. We proberen een verbindende factor te zijn.
Hanan: Daarnaast is het onze taak om mensen te voorzien van de juiste informatie en ondersteuning. Dit doen we door vragen te beantwoorden en door te verwijzen naar passende hulpverlening indien nodig. Deze vragen komen binnen via het Loket. En komen van zowel zorgprofessionals, geadopteerden als adoptieouders. Wij bieden een luisterend oor en geen hulpverlening, alhoewel dat natuurlijk toch een beetje een grijs gebied is. Vaak ligt er toch een bepaalde zorgvraag onder een verhaal dat men vertelt aan de telefoon. Het is dan belangrijk om duidelijk en transparant te zijn over wat we bieden en wat niet. Naar aanleiding van deze gesprekken ontwikkelen we ook weer andere initiatieven zoals lotgenotengroepen en een buddy systeem.
Kunnen jullie wat meer vertellen over PSO on Tour en de andere initiatieven?
Tanne: PSO on Tour is een serie bijeenkomsten door het hele land, gericht op het verbinden van zorgprofessionals en het vergroten van hun bewustzijn over afstand en adoptie. De meeste professionals die we gesproken hebben tijdens deze bijeenkomsten zijn allemaal geraakt door wat er verteld wordt. Veel hulpverleners weten eigenlijk nog niet wat dat afstandsstuk inhoudt. Dat stuk van dat je bent weggehaald uit je oorsprong, dat dat niet alleen een verwijdering is geweest van je moeder maar je bent uit een complete cultuur gehaald. Verder zijn we nu bezig adoptiesensitiviteitstrainingen te ontwikkelen die online gevolgd kunnen worden maar ook op locatie bij zorgorganisaties gegeven worden.
Hanan: Daarnaast zijn we bezig met het opzetten van een buddy-systeem, waarbij ervaringsdeskundigen worden gekoppeld aan anderen die behoefte hebben aan steun. Dit buddy-systeem is echt bedoeld als een vorm van peer support, waarbij geadopteerden elkaar kunnen helpen en begrijpen. We zijn ook bezig met het opzetten van trainingen voor deze buddies, zodat ze goed voorbereid zijn op hun rol. Het doel is om een veilige ruimte te creëren waar geadopteerden elkaar kunnen steunen en begrijpen.
Hanan en Tanne geven aan dat ze met PSO on Tour en het loket een brug proberen te slaan naar de professional. Als de professional meer weet, kan de geadopteerde ook betere zorg krijgen. En dan kunnen we én goed doorverwijzen, maar vindt er ook goede diagnostiek plaats.
Tijdens het gesprek benadrukken Tanne en Hanan het belang van ervaringsdeskundigheid en het delen van persoonlijke verhalen om begrip en erkenning te bevorderen.
Hanan: Ervaringsdeskundigheid heeft echt een meerwaarde. Zij kunnen als geen ander die gelaagdheid verwoorden. Die kan je niet geleerd krijgen, want dat is je overkomen. 
Hoe helpt jullie eigen achtergrond als geadopteerden jullie in dit werk?
Tanne: Onze eigen ervaringen als geadopteerden stellen ons in staat om een dieper begrip en empathie te tonen voor de mensen die we ondersteunen. We begrijpen de complexiteit van afstand en adoptie en kunnen daardoor beter inspelen op de behoeften van anderen.
Hanan: Onze persoonlijke ervaringen hebben ons geleerd hoe belangrijk het is om gehoord en begrepen te worden. We streven ernaar om die erkenning en steun te bieden aan anderen die betrokken zijn bij afstand en adoptie. Door je ervaringsdeskundigheid deel je ervaring met elkaar en kun je elkaar wat sneller bereiken. Je weet veel de juiste balans te vinden tussen luisteren en vragen stellen.
Wat hopen jullie te bereiken met jullie werk bij INEA?
Tanne: We willen dat mensen zich gezien, gehoord en gesteund voelen in hun adoptieproces. In de tijd dat ik hulp zocht en ik 20 was, was ik echt een roepende in de woestijn. Ik heb ik me daar echt alleen, eenzaam, niet gezien en gekend in gevoeld. Als ik ook maar 3 mensen kan helpen daarin om dat gevoel niet te hebben, dan ben ik al geslaagd.
Hanan: We willen een verschil maken in het leven van mensen die te maken hebben met adoptie, en hen helpen om zich verbonden te voelen en de steun te krijgen die ze nodig hebben. En dat ik daarbij kan helpen vind ik echt heel waardevol.
Extra informatie:
Het telefoonnummer van het Loket is 085 483 23 23.  En is op elke werkdag te bereiken tussen 10.00 en 17.00 uur. En op dinsdagavond van 19.00 – 21.00 uur.
